

ÁRA 1 KORONA

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

A REGGEL

Videki előfizetési árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Szombat, 1920. május 15.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 105. sz.

A kormányválság elkerülését remélik.

Enyhült a feszültség. — Tanácskozások Bottlik Józsefnél új koalíció alakítására. — Gróf Teleki Pál kilépett a Nemzeti Egyesülésből

Budapest, május 14. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök nyitotta meg. Az elnöki jelentések után áttérnek

a csonka kerületekről szóló javaslat tárgyalására.

Hencz Károly (KNEP) kifejti, hogy a csonka kerületekre vonatkozó intézkedésekkel kapcsolatban, kicsinyeknek látszó kérdések a legmélyebben felkorbácsolják a szenvedélyeket.

Amikor az ország ilyen súlyos helyzetben van, akkor a kormányban nem csupán az összhang hiányzik, de egyik miniszter lecafolja a másikat. Miután a választók akarata a csonkakerületekben nem nyilatkozhatott meg, vagy új választásokat kell kiírni, vagy új adai a felszabadult kerületekben folytatott folytatós szavazásra.

Kovács J. István pártja nevében a következő határozati javaslatot olvasta fel:

A keresztény párt tudomásul veszi, hogy a tisztviselői választások teljes kiegészítéséig a csonka választó kerületek képviselői 1920. június 13-án 8 napon belül kések lemondani, a megszállott területek képviselői pedig a választás kiírása után 15 napon belül, amennyiben a főlzabadult területek összeirt választóinak száma meghaladja a csonka kerületek összeirt számát, lemond és úgy a választás alkalmával képviseltek magukat.

Az a kijelentés meg mond mindent arról, hogy a kizsádapárt senkit sem fog jogaitól megfosztani (nagy zaj!)

Az ország súlyos helyzetében a párt nem akarja megbontani az egységét. A kizsádapárt meg hozza a legmesszebbmenő áldozatot, hogy a tulajdal elfogadja és most nem fogja felborítani a mai helyzetet.

Rassay Károly kijelenti, hogy Kovács J. István ajánlatát el nem fogadja. Ha a tegnapi megegyezés nem perfekt, akkor azért a felelősséget a kizsádapárt viseli.

Patacsy Dénes személyes kérdésben szólal fel. Dömötör Mihály belügyminiszter felszólalása után az elnök a vitát félbeszakítja és feltette a kérdést Bottlik József és társai indítványára, amely az ülést 1 órával meghosszabbítja. A Ház az indítványt egyhangulag elfogadta.

Az elnök javasolja, hogy holnap, szombaton délelőtt 10 órákor tartson ülést a Ház. Napirenden a ma tárgyalt javaslat folytatóság tárgyalása szerepeljen. Eörfy Imre javasolja, hogy a Ház ne szombaton, hanem hétfőn tartson ülést. Erre oriai vihar támadt a keresztény párton. Szmracsányi György felszólalása után Bottlik József kijelenti, hogy már tegnap elhatározták, hogy szombaton

nem kívánnak ülést tartani. Eppen a szombati ülés elmaradását kívánják szszal a bizonyos egy órával pótolni. Szmracsányi György újbóli felszólalása után Nagyatádi Szabó állt fel szólásra:

— A helyzet mindenki előtt tisztán áll, a két-kormányzópárt különböző véleményen van. Szavazásra kerül a sor, esetleg kormányválság lesz, érthető tehát, hogy egy napi haladékat kérünk. Ha így fogják folytatni, én a magam részéről lemondok.

Huber Janos közbeszól, Nagyatádi tulkiabálja: Ne kiabáljon! Erre oriai vihar tör ki. Ekkor Huber felugrott s a padot verve kiáltotta: Est kikérem magamnak! A lárna egyre fokosodott; „botrány, hallatlan“ halatszott a KNE padjairól. Az elnöknek csak nehezen sikerült a vihart lecsillapítania.

Nagyatádi: Azért kértük az elhalasztást, hogy elsimithassuk a válságot.

Rassay Károly a napirendhez szól, hogy beszéde alatt a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjából összegyűjtöseknek harminc aláírot, akik zárt ülés elrendelését kérik. A zárt ülést ennek alapján elrendelik s ez délután 6 óráig tartott. A nyílt ülés n az elnök bejelenti, hogy hozzájárul Eörfy indítványához s így a Ház legközelebbi ülése hétfőn délelőtt 10 órákor lesz.

Az ülés negy ed 7 órákor véget ért.

Budapest, május 14. Bottlik József elnök szobájában a nemzetgyűlés tartama előtt Bottlikon kívül a kizsádapárt két tagja, Nagyatádi Szabó és Gaál Gaszton Kleebelsberg Kunó gróffal hosszasan tárgyaltak.

A tárgyalás alkalmával nagy vita folyt arról, hogy ha a kormányválság beáll és a kibontakozást nem lehetne megtalálni úgy a kizsádapárt vállalja a kormányalakítást, de azok bevonásával, akik az egységes keresztény párt alakulásának ügyében már rég állást foglaltak és ilyen irányban tárgyalásokat is folytattak. Az indító ok erre néve az, hogy a koalíciós kormány mindenképp fontos és ennek részvételében a Kleebelsberg és Teleki csoport mutat hajlandóságot.

A mai helyzet szükségessé teszi az egységes kormányzást és ezt nem szabad megnehezíteni. A kiinduló pont az, hogy mielőtt a kormány tagjai kiválnának, addig is gondoskodni kell arról, hogy ha szét megy a mai koalíció, akkor ez esetben kész legyen egy másik alakulás, mely kormány zökkenés nélkül vegye át a hatalmat.

A Kleebelsberg és Teleki-csoport tagjai ez ügyben állandó kontaktusban vannak egymással és úgy tudjuk, hogy tárgyalások folynak.

Budapest, május 14. A 8 Órai

Ujság írja: A zárt ülésen történt esemény miatt — amint a 8 Órai Ujság beavatott helyről értesül — a helyzet teljesen felborult, úgy, hogy a kormány lemondása legközelebbi időben elkerülhetetlennek látszik.

Budapest, május 14. Gróf Teleki Pál külügyminiszter, aki a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának 1919. augusztus havában történt megalakulása óta a keresztény párt fuziójának és szoros együtt működésének lelkes híve volt és a külügyminisztérium vezetését mint az összes keresztény pártok képviselője vállalta, tegnapelőtt kilépett a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjából. Már a nemzetgyűlés nyílt ülésén mondott beszédeivel tényleg kilépett, formailag azonban a pártok kérésére továbbra is tagja maradt mindaddig, míg a keresztény pártok között kitört viszályok miatt formailag is bejelentette kilépését.

Budapest, május 14. A Kizsádapárt felhívást intézett a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjához, hogy a pártok kiküldöttjei, névszerint Hencz Károly, Rassay Károly, Eörfy Imre és Rubinek Gyula folytassák azokat a tárgyalásokat, melyek a pártok között felmerült differenciák elintézésé céljából megindultak. Az egyesülés pártja a delegátussait fehatalmazta arra, hogy a párt nevében tovább tárgyaljanak. A delegációhoz új kiküldöttet is jelöltek ki Turi Béla személyében. Az egyesülés pártja a mai határozatáról értesíti a kizsádapártot és a kizsádapárt részéről várja a tárgyalások idejének megállapítását.

Az egyesülés pártja ma esti értekezletén a képviselők felhívták a kormány figyelmét arra, hogy minő súlyos helyzetbe kerülne az ország, ha a papirinség miatt sajtó nélkül maradna.

Egyhangulag a sajtókamara mielőbbi felállítását követelik. Simonyi miniszterelnök kijelenti, hogy a sajtó jelenlegi nehézségeinek kérdése a kormány gondoskodásának tárgyát képezi és ez ügyben legközelebb újabb lépések történnek.

Értesülésünk szerint a feszültség mára enyhült, úgy, hogy a két párt közötti vitás kérdések elintézése s ezzel a kormányválság lehető ségének elkerülése remélhető.

A Magyar Zsidók Szövetsége a területi integritásért.

Budapest, május 14. A Magyar Zsidók Országos Szövetsége tiszásügyi Polnay Jenő volt közlélmézési miniszter elnöklele alatt tartott ülésén foglalkozott a Magyarországra oktrovált igazságtalan békeszerződéssel. Dr. Patay József indítványára a következő határozati javaslatot fogadták el:

„A Magyar Zsidók Országos Szövetsége, mely a magyar zsidóság valamennyi pártárnyalatát foglalja magában, egyhangulag tiltakozó szavát emeli fel az ezeréves Magyarország szétdarabolása ellen, mit bűnnek tart nemcsak a magyar nemzet, hanem az emberiség és a kultura ellen is. A Magyar Zsidók Szövetsége legszentebb kötelességének tartja, hogy minden erejével, minden eszközeivel küzdjön Magyarország területének integritásáért, mely nélkül a békes konszolidáció és gazdasági föllendülés hazánkban lehetetlenné vált. A szövetség biztos tudatában van annak, hogy amint a magyar zsidóság mindig a magyarság uttörője és a magyar állameszmének békeben és a háboru alatt hűséges harcosa volt, a jövőben is minden magyar zsidó szívvél-lelékkel fog harsolni hazánk igazságtalan szétdarabolásának jövátételéért és Magyarországnak a régi dicsőség fényében való ujászületéséért.“

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.

Mezőpeterd hűsége.

Budapest, május 14. Az oláhok uralma alatt hozott ama határozat ellen, hogy Mezőpeterd Románia javára elszakad Magyarországtól, a község ma tiltakozott és természetbeni, valamint pénzübeli áldozatot ajánlott fel. Elek Gusztáv földbirtokos is 100 000 koronát ajánlott fel.

Tőzsde.

Budapest, május 14. Viharos kezdet után az árak kissé elgyengültek, de az irányzat végig szilárd maradt. Ma vezették be a „Szikragyjító“-gyári részvényeket. A valutapiac igen élénk volt és erősen emelkedő árak mellett nagy forgalom fejlődött.

Értékek: Magyar Hitel 1696, Osztrák Hitel 930, Keresk. Bank 6850, Magyar Bank 1140, Leszani toló 880, Agrár 1185, Fabank 1016, Jelzálog 528, Hazai 744, Konkordia 1700, Viktória 4630, Borsod-miskolczi 3600, Északmagyar 2875, Salgó 7375, Fegyver 1400 Ganz Danubius 18500, Rima 3710, Adria 11800, Atlanika 5650, Klodid 2495 és Nasic 14450.

Valuták: Lei 410—20, márka 485—500, font 940—960, francia frank 1530—1560, svájci frank 4106—4125, dollar 233—237, napoleon 853—868, lira 1230—1265, rubel 350—370, szokol 880—400 és dinár 600—620.

Az üzlet világából.

Ezekben a sorsdöntő órákban a magyar nemzet minden fia álmatlan éjszakákon át azon gondolkodik, aláírjuk-e a békeszerződést vagy nem? Az alternatív felállított kérdés kiutat nem enged, vagy aláírni, vagy nem, más lehetőség nincs. Ha nem írjuk alá, valószínű, hogy az antant egész hatalmával és erejével állunk szemben, ha aláírjuk, önként lemondunk arról a jogról, hogy elszakított területeinket valaha is visszaszerezhetjük. Ha nem írjuk alá, valószínű jön a blokád és az antant megszállás, ami esetleg teljes pusztulásunkat okozza, anélkül, hogy a jövőt megmenethetnénk. Ha aláírjuk, a jövő nemzedék megátkozza a most élő nemzedéket, mert az őseitől örökölt birodalmat elpolitizálta. Még tovább is folytathatnánk. Azonban van egy kiút is: úgy cselekedni, mint ahogy hű szövetségeseink a világháború folyamán velünk cselekedtek. Megmentjük a jelemt is, a jövőt is.

Gróf Apponyi Albert, gróf Teleki László a tűzoltás nemes szerepét vállalták magukra, a magyar nemzet házateteje lángokban áll, a falak is repedeznek, nemes bátorsággal, népszerűségük kockáztatásával, az oláshoz szólítanak fel minden magyar embert, társadalmi és felekezeti különbség nélkül. Meg kell menteni az épületet, mert az esetleg összeszeres kádó ház minden életet maga alá temethet. Mint a zöld folyondár, mely a terebélyes fát átkussza, mint a szöke Tisza, mely a magyar rónát ezüstös habjaival kanyargó utakon kettészeli, mint a kalotaszegi varrotas és a matyóhímzés színpompájával, a színek között harmóniát teremt: úgy találkoznak az Apponyiak és Telekiek történelmi neveivel és cselekedeteivel a magyar nemzet ezeréves történelmében, egybeforrva a nemzeti génusszal, a nemzet nagygátételeiben, Magyarország és Erdély aranykorában.

S ha az Apponyi és Teleki grófok mostani nagy szerencsétlenségünkben az összetartásra, a gyűlölködés kiküszöbölésére intenek, higgyük el, hogy nekik van igazuk és nem azoknak, akik az ellenkezőjét hirdetik.

Baross Gábor, korának egyik legnagyobb államférfia, alkotásaival bevont a magyar Phanteonba. A magyar nagyipar megteremtése az ő nevéhez fűződik, a vasúti zónarendszer alkotását is ő csinálta és ő rakta le a vizutak, mint hajózási utak, alapjait is. Baross Gábor tárgyalta a galicizai zsidókkal is, hogy velük együtt megcsinálja Bihar-Szilágyi olajipar r.-t., mely vállalatok, mint petroleumfinomítók, világhírű alapítások. A legenda szerint Baross miniszter korában meglátogatta egy galiciánert egy gyáralapítási ügyben, nem engedték be hozzá. Baross ezt megtudta, rögtön felke-reste a szállodájában, bocsánatot kért tőle és megnyerte a magyar ügynek. Ez volt Baross Gábor. És most nevével csináltak egy szövetséget. Feltételezzük, hogy a Baross-szövetség a nagy Baross szellemében fejt ki a tevékenységét s csak egyet tekint: a kereskedelem és ipar

baráti együttműködését. Ha más reményt fűzünk életképességéhez! céljai lennének, akkor nem sok R. J.

„Bellaaghné jósol“.

Régen látott a miskolci színház olyan előkelő, hatalmas közönséget, mint a mai délutáni művészelőadás. Az előadást Gömör László nyitotta meg két gyönyörűen előadott énekszámmal. Csodaszép hangja most is fényesen érvényesült.

Sámszon Mária, az operaház ünnepelelt művésznője lépett utána a színpadra és a Tosca, Pillangó kisasszony és Mignonból adott elő egy gyönyörű ariát. A művésznő eleinte egy kis indiszpozícióval küzdött, de csodás szopránja mindjobban magával ragadta a közönséget, mely frenetikus tapsal honorálta a művészi előadást. Isteni szépen énekelte Hubay Jenőtől „Szeretném itt hagyni ezt a világot“ című gyönyörű dalt.

Alba Nevis, az országos nevű költő adott elő ezután néhány végtelen finom árnyalatu költeményt. Forró érzelmi hullámok csaptak fel gyönyörű verseiből, melyek a szerző művészi előadása által csak nyertek szépségükben és értékükben.

Csak természetes, hogy a műsor kimagasló száma Bellaaghné jóslata volt s így nem csoda, ha feszült figyelemmel várta mindenki jelenését.

A nézőtér elsőtétől, lila reflektor vetődik a színpadra és megjelenik Bellaaghné királynői alakja. Dallamos, lágy hangján beszélni kezd. Először Miskolcra, városunkra, ahol élünk, azután az országról, hazánkról, ahol születünk és ahol halunk kell és amelynek minden talpalatnyi földjéhez minden csepp vérukkal ragaszkodunk.

Miskolc igen szépen fog fejlődni — kezdi hangzatos hangján — de csak néhány év múlva veszi kezdetét az építkezés és a kereskedelmi élet fejlődése. Miskolc nagy gyárváros lesz. Óriási gyárakat látok, vasúti építkezéseket és hatalmas ipari fellendülést. E város környékén nagy-szerű lesz a termés, különösen a buza és szőlőtermés és három éven át lesz ilyen kanaáni termés. Az ország sorsa javulni fog. Magyarország már nem szenvedhet többet, eleget szenvedett. Most még nagy seregeket látok, rövidesen sorozás lesz. A románok kitakarodnak, a csehekét kifogjuk verni. Kassa rövidesen a miénk lesz. Erdélyt csonkítatlanul visszkapjuk, Nyugatmagyarországból nem vész el egy talpalatnyi sem, csak Horvátország szakad el tőlünk. Azok, kik eddig legnagyobb ellenségeink voltak, lesznek jövőben barátaink és szövetségeseink. A magyart majd csak ezután fogják megismerni és megbecsülni.

Az 1920. év halott év. Semmi sem történik, 21—22 ben már nagy változások lesznek az ország kereskedelmi és ipari fellendülése terén. A pénz most felére fog zuhanni, de

Klein Jóskánál különleges blousok érkeztek. Gyermekeknek nagy választékban. Széchenyi utca 76. szám

a valutánk körülbelül két év múlva javulni fog.

A közéjövőben óriási embertömeg, közel félmillió ember fogja elhagyni ez országot. Az embernek a szíve fog facsarodni ennek a rettenetes kivándorlásnak láttára. (Egy hang: „mi lesz a zsidókkal?“) Argentiniába és Amerikába tömérdek ember fog vándorolni, de ezek vissza fognak jönni megsokasodva, óriási összegekkel és az országot felvirágoztatják.

Magyarországon újból királyság lesz. Nagy, hatalmas és igazságos királya lesz az országnak, olyan, mint Mátyás király volt. (Hogy ez ki lesz, errenezve hiába ostromolta a kíváncsi publikum).

Németországban a Hohenzollerek újból uralkodni fognak. Vörös megöri, a mostani trónörökösöt agyonlövik, de családja dicsőségben uralkodni fog. Franciaországban nagy felfordulás lesz. A németek rettenetesen meg fogják verni. Franciaországban — igen sok vér árán — hatalmas trón fog emelkedni. Lengyelország nagy, hatalmas királyság lesz.

Oroszországban leverik a bolseviz must, de 3—4 éven át mindig felüti fejét. A békét egy rettenetes kellemetlenség árán aláírják, de nem fogják betartani. Az angolokkal jóviszonyban leszünk, angol pénzt kapunk (Tapolca is angol pénzen fog felépülni). Most egy ideig szünet lesz és aztán átmege a háború Amerikába. Mexiko fogja kezdeni a háborút.

Csehországban bolsevizmus lesz. Magyarországon nem üti fel fejét ez a vörös rém.

Harsogó tapsal honorálta a miskolci közönség a szép Pythia jóslatát. Vajha minden úgy lenne, ahogy ő — látja, hogy: „Magyarország szebb és hatalmasabb lesz, mint valaha.“

Csak még azt akarjuk regisztrálni, hogy — sajnos — a miskolci publikumnak egy része nem nagy súlyt helyezett arra, hogy a fővárosi vendégek jóvőleményével távozzanak városunkból. Bellaaghnéhoz intézett kérdésekben az izléstelenségeknek paroxizmusa nyilvánult meg és az előadást egy kabaré nivójára súlyszette. A sok éretlen kérdés között szinte üdítőleg hangzott egy bájos gyermeki hang:

— Mi lesz Somogyi Emával? Itt marad?

Kár, hogy a kérdés felelet nélkül maradt. Bellaaghné megunt a sok izetlenkedést és — az ülést beresztette.

H. I.-né.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Cáfolják a devalvációt.

Budapest, május 14. Azokkal az elterjedt hírekkel szemben, melyek szerint legközelebb a postatakarék-pénztári pénzjegyek vagy az Osztrák Magyar Bank által kibocsátott és magyar felülbélyegzéssel ellátott bankjegyek értékét érintő rendeletet fog kiadni vagy hogy vagyonzárlat, a pénzügyminiszter elhelyezett betétek, folyósámakövetelések, letétek zárolása vagy az értékpapírok igénybevétele, lebélyegzés sáróbbi elrendelése fog elrendeltetni, a pénzügyminiszter a leghatározottabban kijelenti, hogy mindezek a híresztelések teljesen alaptalanok és ilyen vagy hasonló intézkedések nem tervezettek.

A május 17-től évenyes új vasúti menetrend.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci üzletvezetőség területén május 17-én új menetrend lép életbe. Lényeges változásokat csupán a Miskolc—Budapest közötti vonalon látnunk. Május 17-től kezdve hatályba lép az a változás is, hogy a miskolci vonatok a keleti pályaudvarra futnak be és onnan is fognak indulni. A forgalmi osztálytól nyert adatok szerint összeállított menetrend a következő:

A vonatok indulása Miskolcra a személypályaudvarról.

Budapest felé naponta reggel 8 órakor, délután 1 óra 05 perckor és Hatvanban átszállással este 6 óra 20 perckor. (Igy csatlakozása lesz a miskolci vasúti csomópontokhoz érkező összes vonatoknak.)

Sátoraljaihely felé: vasárnap kivételével délután 4 óra 25 perckor. Hidasnémeti felé: vasárnap kivételével naponta délután 4 órakor.

Bánréve felé: vasárnap kivételével naponta délután 3 óra 25 perc.

Tornanádaska felé: vasárnap kivételével délután 2 óra 50 perckor.

Mezőcsát felé: vasárnap kivételével naponta 4 óra 30 perckor.

A vonatok érkezése Miskolcra a személypályaudvarra

Budapest felől: vasárnap kivételével naponta délután 3 óra 30 perckor. (Budapestről indul reggel 9 órakor, este 10 óra 10 perckor. (indul Budapestről 3 óra 30 perckor) reggel 6 óra 51 perckor.

Sátoraljaihely felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 32 perckor.

Tornanádaska felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 25 perckor.

Mezőcsát felől: vasárnap kivételével naponként reggel 6 óra 51 perckor és reggel 9 óra 10 perckor.

Szerencs felől: vasárnap kivételével naponként reggel 6 óra 14 perckor.

Bánréve felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 35 perckor.

Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

BUDAPESTI
BEKETOW
CIRKUSZ

Ma és minden este 8 órakor nagy díszelőadás szenzációs műsorral.

Vásárnap, május hó 16-án két nagy előadás

Délután 4 és este 8 órakor. A délutáni előadás teljes esti műsorral.

Csütörtökön, május hó 20-án utolsó előadás.

Jegyek előre válthatók a Fischer-dohánytözsdeben Széchenyi-u. 87, este 6 órától a cirkusz pénztáránál

HIREK

— **Eljegyzés.** Rottmann Miksa, Szikszó, eljegyezte Klein Laurát Nagyhalásról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ügyvédi iroda áthelyezése.** Ügyfeleimet és a jogkereső közönséget értesítem, hogy irodámat Széchenyi-utca 106 számú házba (Pap István felé ház) az első emeletre helyezte át. Hajnal Dezső dr. ügyvéd.

— **A gyárosok** a hó 15-én, szombaton délután 5 órakor az Iparkamarában tartandó értekezleten fogják részletesen tárgyalni ipartörvényünk módosításának törvényjavaslatait. Mivel a javaslat lényeges újításokat tartalmaz a gyáripárban és minden gyáripárosnak érdeke, hogy azokat megismerje és észrevételeit a törvényhozáshoz juttassa. Felkérjük tehát a gyáripárosokat, hogy az értekezleten okvetlenül jelenjenek meg. Gyosz. Fiók titkársága.

— **Felhívás a kereskedőkhöz!** Weisz Vilmos, fűszerszakosztályunk elnöke, választmányunk kitűnő tagja, elhunyt. Temetése f. hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor lesz. A temetésen testületileg részt veszünk, gyűlékezés délután fél 3 órakor hivatalos helyiségünkben. Miskolc, 1920 május 14-én. Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

— **Felhívás** A miskolczi szabóiparosok vezetősége ezúton értesíti összes tagjait, hogy az árszabályok megérkeztek és ezt átveheti mindenki Groszmann Samuel (Széchenyi utca 99. szám) lakásán. Vezetőség.

— **Munkában az izr. foglalkoztató** műhely című, c-üdürtöki számunkban megjelent cikkünkbe a dr. Halmos Gézárd úrnő sajtóhíba folytán szerepel az izr. nőgyógyász elnökneként miután az Egyletnek érdemes alelnöküdjé.

— **Zrinyi ünnepélyek.** A Move. miskolczi csoportja Zrinyi Miklós születésének háromszáz éves jubileuma alkalmával nagyon imponáló ünnepélyt rendezett a Korona nagytermében. A bevezető beszédet báró Nagy Pál altábornagy tartotta, aki tisztes hazafiasságot visszatükrözőtető beszédében méltatta az évforduló nagy jelentőségét és a történelmi kiváló alakjaink egyikét, gróf Zrinyi Miklóst követendő példaként állította az utókor elé. Leikes ovációval fogadták az altábornagy szavait. Majd dr. Rátkay Károly leánygimnáziumi tanár fejtegette Zrinyi Miklósnak, mint költőnek, írónak, hadvezérnek és államférfiúnak kitűnő érdemeit Görgey László vármegyei főjegyző tartalmas beszéde után báró Nagy Pál zárószavai következtek. A lélekemelő ünnepélyt Tilger Árpád kiváló irdendata indulója zárta be.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége** miskolczi csoportja értesíti tagjait, hogy hivatalos órától minden szombaton este 7-9 óráig a vasmunkások egyesületi helyiségében (Batthányi-u. 2.) tartja meg. Egyben felkéri mindazon tagjait, akik tagsági díjajukat április hónapban befizették és helyeget nem kaptak, hogy a bélyegek átvétele céljából feltétlenül jelenjenek meg.

Nyersselymek

himzett grenadinok, francia batisztok nagy választékban

FEUERSTEIN

áruházában Széchenyi-utca 103 Bankpalotával szemben.

A kereskedelmi és iparkamara tiltakozása a békeszerződés ellen.

(A Reggel tudósítójától) A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara csütörtökön rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Neumann Adolf alelnök reámutatva a hazánkra erőszakolt békeszerződés igazságtalanságát, a wilsoni elveket figyelembe nem vevő pontjaira, azon nézetének adott kifejezést, hogyha gazdasági tekintetben lehetetlen helyzetbe is jut hazánk a békeszerződés reánk erőszakolásával, a Kamara erejének teljes súlyával azon lesz, hogy a rettenetes gazdasági helyzetben hazánk össze ne roppanjon. Erőnk minden önző érdek nélküli egyesítésére van szükség, a legteljesebb egyetértésre a kereskedelem, ipar és a mezőgazdaság között. Meg kell szűnnie azon ellentétnek, amelyet a város és falu között mesterségesen előidéztek. Hazánk mai történelmileg oly nagyjelentőségű idejében fogadjuk meg, hogy egyedül hazánk, a régi nagy Magyarország újrafelépítésén foguak vállaltat munkával dolgozni, aminek elérésére omoljanak le a válaszfalak közöttünk.

Wittich titkár előterjesztette a Kamara határozati javaslatát, mely szerint

„A miskolczi Kereskedelmi és Ipar-

kamara mélyen lesújtva állapítja meg, hogy a szövetséges hatalmak válasza nem veszi figyelembe a magyar észrevételeket s így a gazdasági körökét sem. Ama igazságtalan s kegyetlen béketervezettel szemben, melyet mint végleges szerződést ohajtanak reánkényszeríteni, Miskolc, thj. város, Borsod, Gömör, Heves és a kassai kamarától elzárt Abauj és Zemplén kereskedő és iparos községei nevében mélyszéges megdöbbenésünket, tiltakozásunkat fejezzük ki.

Hazafias érzéstől áthatva és ama érzelmi közösségnél fogva, mely a közgazdasági életképviselőit a magyar állampolgárral mindenha összefűzte, és a gazdasági törvények vaserejű követelményeire is gondolva, mélyen megrendülve látjuk, hogy a történelmi Magyarország feldarabolása egyúttal normális gazdasági életünk iparunk, kereskedelmünk, kulturánk s társadalmi fejlődésünk megakasztását, elsorvasztását jelenti.

Ezért a meghatározottabban megismételjük ama tiltakozásunkat, melyet már folyó évi február 7-én tartott ülésünkben kifejezésre juttattunk s annak idején részletesen feldolgozott előterjesztésünkben indokoltunk.

— **A Miskolczi Önkéntes Tűzoltó és Mentő Egyesület** a város tanácsa által régi jogai gyakorlásába visszahelyeztetett. A már 46 év óta fennálló és városunk közönsége érdekében „bécsületből a közjóért” önzetlenül működő Önkéntes Tűzoltó és Mentő Egyesület folyó hó 15-én este fél hat órakor a városháza kistanács termében taggyűlést tart, ahonnan az Önkéntes tűzoltók testületileg fognak a tűzoltó laktanyába folytatolagos jogaik átvétele és polgártarsaik iránt önként vállalt kötelezettségeik teljesítése végett, ünnepélyesen bevonulni. Ezúton is felkéri a parancsnokság az önkéntes bajtársakat, hogy ezen bevonuláson mindannyian megjelenni sziveskedjenek.

— **A Debora Nőgyógyászati Szegényei** részére szivesek voltak adakozni: Princz Ármán szakértői díjat 100 K, Vámos Jenőné úrnő Felix Béla 60, Neumann Adolfné, Fried Lajos 50—50, N. N. 30, Reiner Aranka és Groszberg Ilonka gyűjtése Glauber Lujza és Jakobovics Miksa esküvőjén 200, Rosentfeld Olga és Nagy Margit gyűjtése Gránát Erzsike és Blau Dezső eljegyzésén 150 K. Nagylelkű adományaikert úgy az adakozóknak, mint a gyűjtőknek hálás köszönetét nyilváníja az Elnökség.

— **Tej a gyermekeknek.** (1219. sz. kéb. 1920.) Értesítem a város közönséget, hogy a hatósági tejjelátást folyó hó 17-től kezdődőleg a 2 éven felüli, de 4 év alatti korban lévő gyermekük részére hatósági tejet kívánunk igénybe venni, hogy a tej beszerzéséhez szükséges tejjegyre vonatkozó igényüket, folyó hó 15-től kezdődőleg, a gyermek születési idejét igazoló anyakönyvi hivatali igazolvány felmutatása mellett a városi köznevelési ügyosztálynál jelentsék be. Miskolc, 1920 május hó 14. Hodobay Sándor, h. polgármester.

— **A miskolczi izr. hitközség** Deák-utcai helyiségében emelkedett hangulatban tartott meg a Lagbomer ünnepét. Fischer Gyula hitoktató tartott magas szárnyalású alkalmi beszédet, mely után Pinkaszovits Salamon főkántor és Silberger Ödön művészi produkciói következtek. Az ifjúság karéneke zárta be a lélekemelő ünnepet.

— **A magyar vöröskereszt egylet** hadifoglyokat gyámolító és tudósító hivatala a románok által megszállott területekre egyúttal válasza is szóló levelezőlapokat (darabonként 2, azaz kettő koronájával), ezenkívül válasza nem szóló Szibériába küldhető levelezőlapokat is (darabonként 10 fillérjével) bocsájított ki, melyek Pfliegler Bertalan főpénztárnokunknál, (Széchenyi-u. 10—12) valamint a Kovácsné nagy dohánytözsédesében (Széchenyi-u. 3.) szerezhetők be. Ezen levelezőlapokat külön futár viszi Bernbe és onnan továbbítatnak a címzetettek. A megírott levelezőlapok Pfliegler Bertalan főpénztárnok ízetébe adandók be továbbítás céljából. Dr. gróf Haller József elnök.

— **Szándékos emberölés kísérletéről két évi börtön.** Budai Barna 19 éves külsőbócsi legényt nemrég vonta felelősségre a statáriális bíróság, mert gazdáját, ifj. Gytkér Andrást az istállóban vasvillával hátulról fejbévágta. Szerencsére megjelent a helyszínen id. Gytkér András is, aki megakadályozta, a további vérengzést és megmentette testvérét az életnek. A rögtönítélő bíróság áttette az iratokat a rendes büntető tanácshoz, mely ma tárgyalta az ügyet. A bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettének kísérletében találta bűnösnek az elvetemült fiút és 2 évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Pályázati hirdetés.** A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége a leltárilag kezelte mintegy 200 darab irhasubának 1920. évi június hó 15-től 1920. október hó 1-ig leendő fentartása és javítása iránt pályázatot hirdet. A fentartás és javításra vonatkozó részletes feltevételeket magában foglaló ajánlati úrlap a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetőségénél megszereshető, a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és valamennyi üzletvezetőségénél pedig betekinthető. Az ívenként egykoronás magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlatok a következő felirattal: „Ajánlat a 9086—920. sz. pályázati hirdetésben kiírt leltári irhasubák fentartására és javítására” 1920. évi május hó 31-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége I. általános osztályánál (Miskolc, Szemere-utca 26., I. em.) benyújtandók vagy postán beküldendőek. 2000 korona bánatpénz ugyanott a miskolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztárnál 1920. évi május hó 30-án déli 12 óráig teendő le. Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem fogadhatók el. Miskolc, 1920 május hó 10. Az üzletvezetőség.

— **Sikkasztásért elítélt postatitelt.** Hlosek István dorogi lakos sikkasztással vádolva került ma a miskolczi törvényszék elé. Az a vád ellene, hogy Sajószentpéteren Reiterer Károly ottani lakostól, három alkalommal és pedig 1919. november 6-án 11.000, november 11-én 2500, 19-én újból 2500, összesen 16 000 koronát vett fel azon a címen, hogy érte sőt szállít. A sőt azonban nem szállította és a pénzt sem volt hajlandó visszaadni. A bíróság bűnösnek mondta ki sikkasztás bűntettében és ezért 8 havi börtönre és 3 évi jogvesztésre ítélte, melyből 2 hónapot kitöltöttek vettek.

— **Felakasztotta magát.** Petrik József komlóshegyi lakos e napokban görömbölyi házáat felgyújtotta, majd késsel megszúrta magát. Azután a tapolezai kórházhoz vándorított, ahol felakasztotta magát egy fára. Ugy látszik a szerencsétlen ember hirtelen elmezávarban követte el végzetes tettetét.

Francia batisztok érkeztek

Fabián József áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

KLEIN JÓSKÁNÁL selyem és grenadin
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és pengyolákban különlepossegek érkeztek!

— Értesítés. Értesitem Miskolc város és Diósgyőr közönségét, hogy a vidéki m. kir. államrendőrség megalkotandó legénységi nyugdíjpótló és segélyező egyesület alapja javára kiadott „Beke Almanach” intező bizottsága megbizottjának, dr. Soós László urnak engedélyt adtam arra, hogy ezen almanachra előfizetőket gyűtsön és hivatalos a rendőrség által lebélyezett nyugták ellenében az előfizetési díjakat korlátlan összegben felvehesse. Tekintettel a nemes cőira kérem a közönség támogatását, a kérdéses almanach tanulságos és hasznos tartalommal bír. A gyűjtés folyó hó 15-én kezdődik és 1 hétig tart. Dr. Tótor Árpád m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

— Lopás. Csütörtökön délután Cseh Gusztáv iskolaigazgatónak Erzebet-tér 5. sz. alatti lakásán tolvaj járt és egy szekrényből 90 000 korértékű ékszereket lopott el. Nardey József detektívcsoporthoz vezető a nyomozást megindította.

— Ipari és kereskedelmi munkaközvetítés. Hatósági munkaközvetítő hivatal. Városháza: I. em. Telefon: 366. Foglalkozást kaphatnak. Férfimunkások: Borbély 1, cipész 2, cipőfelszerkesztő 1, napszámos 5, kezelegő 11, kovács 2, kőműves 1, szabó 9, timár 1, nyerges 1, kocsifényező 1, újságárús 3, szolga 1, kocsis 8. Nőmunkások: Háztartási alkalmazottak 31. Tanoncok: Műszerezés 2, pineér 1, nyomdász 1, sütő 1. Foglalkozást keresnek. Férfimunkások: Asztalos 1, borbély 2, cipész 3, gépész 8, gépkezelő 6, napszámos 4, kovács 6, kőfaragó 1, kőműves 3, lakatos 5, mészáros 1, molnár 4, sütő 2, szabó 1, szállodai és vendég-lői alkalmazottak 13, szíjgyártó 1, vasesztergályos 3, villanyszerelő 3, kertész 1, ispán 2, magántisztviselő 2, kereskedő 8, szolga 2, kocsis 4, éjjeli őr 2. Nőmunkások: Ápolónő 1, elárúsító 2, háztartási alkalmazottak 3. Tanoncok: 2. Közvetítés ingyenes.

SPORT.

— Vasárnap f. hó 16 án. este pont 8 órakor kezdődik a Miskolczi MTE-nek kabaréval egybekötött táncmulatsága. A rendezőség ezúton kéri a k. közönséget, hogy az előadásra már nyolc óra előtt szíveskedjenek megjelenni. Jegyek kaphatók a „Kultura” nyomdában és este a pénztárnál.

— A Borsodi Búkkegyület május 16 án (vasárnap) egész napos kirándulást rendez az Örvénykőre. Indulás reggel 5 óra 15 perccor a Városházáról villamoson Diósgyőrig, innen gyalog Felsőforrás, Sziklakapusviznyelő, Örvénykő, Hetemér-rét, Taj, Diósgyőr, innen villamoson haza. Élelmet mindenki magával hozzon. Gyaloglás 7 óra. Vezető Reinländer Emil.

— A MAFC. Miskolczon. Vasárnap a népkertben a Miskolczi Diósgyőr válogatott ellen a budapesti első osztályban szereplő MAFC fog játszani. A válogatott összeállítása a következő:

Hernády I. (MVSC)		
Pasteiner (DAC)	Barbierik (DVTK)	
Hernády II. (MVSC)	Fehér I. (MVSC)	Vrbata (DVTK)
Galgóczy (MVSC)	Luterán (MASC)	Pataky (MVSC)
Muhoray (MVSC)	Klein (MMTE)	

A mérkőzést budapesti bíró vezeti.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton délután: Gül baba, este: Tűzpróba

NYILT-TÉR.

Figyelem!

A hejőcsabai villamosmegállótól naponta reggel 7-1/2-ig, délután 2-1/2-ig félórai időnkint társaskocsi indul a Tapolezára. A viteldíj személyenként 15 korona. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Nagy Sándor, tulajdonos.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Meghívó.

A MISKOLCZI KERESKEDELMI TESTÜLET folyó évi május hó 24-én (pünkösd hétfő) délután 4 órakor sajtó helyiségében

rendes közgyűlést

tart, amelyre a t. tagjainkat ezennel meghívjuk.

Miskolc, 1920 május 12.

A Miskolczi Kereskedelmi Testület Elnöksége.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. A számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Költségelőirányzat bemutatása.
5. Esetleges indítványok*

* Esetleges indítványok 8 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnek írásban bejelentendők.

Mély részvétellel jelentjük, hogy fűszerkereskedőnk, választmányunk elnöke, választmányunk kitűnő tagja

Weisz Vilmos

fűszerkereskedő ur, a Kereskedelmi és Iparkamara tagja

folyó hó 14 én elhunyt.

Értekező egyénisége, szilárd jelleme és kartársai iránt melegen érző szíve és szeretete, a kereskedelem érdekében kifejtett buzgalma és buzgó munkássága, testületünk számára pótolhatatlan veszteséget jelent.

Temetése folyó hó 16 án vasárnap délután 3 órakor lesz a Széchenyi-utca 76. sz. gyászházából.

Miskolc, 1920. május 14.

Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni!

A Miskolczi Kereskedelmi Testület

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárúsítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Diadal gyorsan fest és tisztít 240

Izletes házikosztót kaphatnak ur-emberek jobb családnál. Cim a kiadóban.

Baba-kelengyék Weiner Zoltánnál Széchenyi-utca 3. Rabel-cukrászda mellett. 242

Nagy butor eladás. Ausch cégnél Hunyadi utca 2. Városházai megálló. Egész hálószobabutor, faragott mosdómárvány tükörrel. Diványok, heverők, konyhaberendezések, nagy tükrök virág állványok kaphatók jutányos árban. 256

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárúsításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabókellekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dora, gyors-és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházter 5.

Villa Lilafüreden eladó, 4 szoba, melék helyiségekkel gyönyörű parkkal. Cim a kiadóban. 267

Fehér és fekete női selyem keztyű dupla ujjal párja 90 korona kapható Székely Ernő divatüzlete. Széchenyi-utca 101. 269

Jó fehérnemű varrónót felvesz az izr. nőgyógyászati foglalkoztató műhelye Deák-utca 20

Hamis fegyvereket veszek. Cim Bloch Béla ékszerész, Városházter 19. Korona szálloda mellett. 258

Felsőruhavarrást, valamint átalakításokat vállalok. Grünfeldné, Arany János-utca 136. 271

Ügyes fehérvarrónót munkavezetőnek alkalmas az izr. nőgyógyászati foglalkoztató műhelye. Deák-u. 20.

3 fiu mellé sündőre keresek megfelelő izr. nevelőt Cim Wiesner Ignác, Arany János 33. 273

Nyeremények

az új m. kir. osztálysorsjátékban

- 70.000
- 80.000
- 100.000
- 200.000
- 400.000
- 600.000
- 1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. húzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60K és 1.—korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Benkő Bank

Budapest, VI., Andrásy-ut 60.

Klein Jóskanál Széchenyi-utca 76. sz. gummi kabátok érkeztek.

Palma' kaucuk cipősarok ismét kapható **Blau Mór** bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Fényképészeti lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók **FERENCZI B.** könyv-, zenemű-, papír-és fényképészeti szaküzletében **MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.**

Eladó Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi, Egy olajos tengelyű 4 személys zárthintó. **HUSZÁR-UTCA 1.**

DEUTSCH BÉLA FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZINMA-U. 71. Állandóan kaphatók: Szép makói hagyma kg.-ként 7 K. lencse 22 K. Csicséri borsó 16 K. bab 14 K. Burgonya 4 K. Kristály-szóda 32 K. 100 és 130 o/o zsirszóda szappanfőzéshez

Ujdenség! Ujdenség! **Amerikai légyipapír** **Eredmény: biztos. Ára: olcsó** Egyedárusító és főraktár: **Farkas István** MISKOLCZ. (Buzatér). Viszontelárusítóknak nagy árkedvezmény!

Eladó 1000 db. feles betoncső minden méretű. Egy tüdő kád. Egy meidinger vas-kályha. **HUSZÁR UTCA 1.**